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REGLAMENTOS O MODIFICACIONES A REGLAMENTOS

I. MODIFICACIÓN AL REGLAMENTO DE CIRCULACIÓN Y ESTACIONAMIENTO DE VEHÍCULOS EN LA UNA

CONSIDERANDO:

1.
El acuerdo del Consejo Universitario SCU-002-2002, punto D, que dice:

“D.
SOLICITAR A LA VICERRECTORIA DE DESARROLLO QUE PRESENTE PARA EL 14 DE FEBRERO DEL 2002, UN INFORME SOBRE EL CUMPLIMIENTO DE LOS REQUERIMIENTOS PARA EJECUTAR LO ESTABLECIDO EN EL REGLAMENTO DE CIRCULACIÓN (SCU-549-2001).

2.
El informe presentado por la Dirección del Programa de Abastecimiento y Apoyo mediante oficio PAA-D-227-2002 del 9 de abril del 2002, suscrito por la Dra. Ada Cartín Brenes, Directora a.i. del Programa de Abastecimiento y Apoyo.

3.
Que los espacios disponibles para estacionar en el Campus Omar Dengo son los siguientes:

	LUGAR


	CANTIDAD DE ESPACIOS



	Parqueo soda comedor
	107 (incluye 5 espacios discapacitados)

	Topografía, CIDE, CIDEA
	67

	Planta eléctrica
	8

	Auditorio Clorito Picado
	14

	Biblioteca contigua al BCIE
	8

	Soda de Biología
	5

	Lab. Hidrología Ambiental (Biología)
	9

	Detrás del Depto. de Física
	24

	Parqueo de Biología
	39 (incluye 1 espacio discapacitado)

	Abastecimiento y Apoyo
	16

	TOTAL
	289


4.
Según oficio PAA-SV-099-2001, emitido por el Sr. Rafael Angel Garreta Vega, exjefe de la Sección de Vigilancia, informa que en el año 2001 se entregaron 787 marchamos entre Académicos y Administrativos, 801 para estudiantes y 2 a personas con discapacidad, para una entrega total de 1586 marchamos.

5.
Que evidentemente existe un número mucho mayor de permisos de estacionamiento, que espacios disponibles para estacionar.

6.
Que el Reglamento de Circulación y Estacionamiento de Vehículos en la Universidad Nacional, publicado en la GACETA Nº 13 del 30 de noviembre del 2001 en su artículo 12 dice lo siguiente:


“Si las solicitudes de permiso de estacionamiento excediesen el número de espacios disponibles, la Vicerrectoría de Desarrollo tendrá la potestad de establecer un orden jerárquico de prioridades de tal forma asegure a los funcionarios universitarios la posibilidad de estacionar sus vehículos en otra área que para su efecto se les asigne”.

7.
Que el artículo 12 antes indicado genera el problema de que la Vicerrectoría no puede efectuar una priorización en cuanto al ingreso de vehículos con marchamo, ya que dicha priorización esta condicionada a que se “asegure a los funcionarios universitarios para posibilidad de estacionar sus vehículos en otra área que para su efecto se les designe”.

8.
Que en la actualidad la Universidad no cuenta con espacios para ofrecer otras estacionamiento que no sean los existentes.  Además, existe un serio congestionamiento vehicular que pone en peligro la seguridad de las personas y de los bienes, por lo que resulta urgente darle solución a la problemática.

9.
Que en este sentido debe reformarse el artículo 12 en el sentido de que permita a la Vicerrectoría de Desarrollo hacer la priorización de los vehículos con marchamo que podrán ingresar a los estacionamientos, sin sujeción a que existan otros espacios para estacionar.  Además se debe reformar el artículo 9, para garantizar que los espacios de estacionamiento serán efectivamente utilizados por estudiantes y funcionarios de la institución.

10.
Que una vez que se reforme el Reglamento, de inmediato se debe establecer la priorización, se deberá comunicar con tiempo a la comunidad universitaria, se deberá poner en vigencia la aplicación del marchamo “gratuito”, y se debe eliminar el congestionamiento vehicular en los estacionamientos.

11.
La propuesta de modificación al Reglamento presentada por la Dra. Ada Cartín, Directora de la Proveeduría Institucional (PI-D-691-2002).

12.
Que la Comisión de Asuntos Económicos y Administrativos analizó la propuesta de modificación y la envió a consulta  a la Dra. Ada Cartín, Directora de la Proveeduría Institucional y al Lic. Nicolás Ortega, Jefe de la Sección de Vigilancia.

13.
Que según el Reglamento del Consejo Universitario, artículo 69, inciso i, el Consejo podrá prescindir excepcionalmente del trámite de audiencia establecido en los incisos c y d, cuando existan razones de interés público i/o de urgencia, debidamente consignados en el proyecto.

ACUERDA:

A.
MODIFICAR LOS ARTICULOS 9 Y 12 DEL REGLAMENTO DE CIRCULACIÓN Y ESTACIONAMIENTO DE VEHÍCULOS EN LA UNIVERSIDAD NACIONAL PARA QUE SE LEAN:

ARTICULO 9:

PERMISO DE USO DE LOS PARQUEOS.

Para hacer  uso de las áreas de estacionamiento la Vicerrectoría de Desarrollo de acuerdo con la capacidad de la infraestructura, expedirá permisos anuales de estacionamiento o marchamo correspondientes a las categorías de funcionarios universitarios y estudiantes.  En el caso de los funcionarios universitarios el marchamo se entregará previa presentación de la licencia de conducir al día y la tarjeta de circulación en donde conste que el vehículo se encuentra inscrito a nombre el funcionario o su cónyuge.  En el caso de estudiantes se entregará previa presentación de informe de matrícula del ciclo lectivo en vigencia, así como la licencia de conducir y la tarjeta de circulación en donde conste que el vehículo se encuentra inscrito a nombre del estudiante o sus padres.

ARTICULO 12:
LIMITES DE PERMISOS DE ESTACIONAMIENTO.
Si las solicitudes de permiso de estacionamiento excediesen el números de espacios disponibles, la Vicerrectoría de Desarrollo tendrá la potestad de establecer prioridades de ingreso de vehículos, que garantice un servicio eficiente, la seguridad de los vehículos y peatones y el mantenimiento de los estacionamientos y las zonas verdes.

B.
ELIMINAR EL CAPITULO IV DE LA CONCESIÓN DE PERMISOS DE ESTACIONAMIENTO A FUNCIONARIOS.  ARTICULOS 14, 15 Y 16 Y EL CAPITULO V DE LOS RECURSOS QUE SE GENEREN POR LA VENTA DEL MARCHAMO.

C.
ACUERDO FIRME.

II. NOTA ACLARATORIA A MODIFICACIÓN DEL REGLAMENTO DE CARRERA   

    ADMINISTRATIVA

ACLARACIÓN AL TRANSITORIO GENERAL 1 DEL REGLAMENTO DE CARRERA ADMINISTRATIVA DE LOS FUNCIONARIOS AMINISTRATIVOS DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL  PUBLICADA EN LA GACETA NO. 9 DEL 31 DE JULIO DEL 2002, PAGINA NO. 17 PARA QUE SE LEA:

“TRANSITORIO GENERAL 1

El Transitorio General I del Reglamento de Carrera Administrativa publicado en UNA-GACETA 2-2000 y su reforma publicada en UNA-GACETA N° 14 DEL 2000 continuará regulando la situación de los funcionarios exbecados que reciben el reconocimiento salarial establecido en el artículo 58 inciso ch del “Reglamento del régimen de beneficios para el mejoramiento académico y profesional de los funcionarios universitarios”, derogado según artículo V, inciso III de la sesión celebrada el 3 de febrero del 2000, acta No. 2178.”

ACUERDOS GENERALES DEL CONSEJO UNIVERSITARIO

I.
24 de junio del 2002


SCU-1000-2002

ARTICULO TERCERO, INCISO II, de la sesión ordinaria celebrada el 20 de junio del 2002, acta No. 2406, que dice:

CONSIDERANDO:

El oficio S-198, mediante el cual el SITUN, propone a la M.BA. Patricia González como miembro suplente en la Comisión de Carrera Administrativa.

ACUERDA:
A.
NOMBRAR A LA M.BA. PATRICIA GONZÀLEZ GARCIA COMO MIEMBRO SUPLENTE EN LA COMISION DE CARRERA ADMINISTRATIVA, DE CONFORMIDAD CON LA NORMATIVA VIGENTE.

B. ACUERDO FIRME.

II. 18 de julio del 2002

    SCU-1158-2002

ARTICULO SEGUNDO, INCISO III, de la sesión ordinaria celebrada el 18 de julio del 2002, acta No. 2411, que dice:

RESOLUCIÓN DEL CONSEJO UNIVERSITARIO  DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL

SOBRE LA SITUACIÓN FISCAL
CONSTRUIR CONSENSOS PARA UNA 

SOCIEDAD EQUITATIVA
CONSIDERANDO QUE:

1. Corresponde a la misión de la Universidad Nacional el participar en los esfuerzos nacionales tendientes a la superación de los retos y desafíos de un desarrollo económico y social basado en la equidad.

2. En la presente coyuntura nacional e internacional la evolución democrática y pacífica de la sociedad costarricense requiere de una adecuada resolución de los asuntos fiscales y de su relación con la estrategia global de desarrollo.

3. La vía de solución de los problemas fiscales supone la incorporación, sin exclusiones, de todos los actores sociales, políticos e institucionales, directa o indirectamente interesados en este tema.

4. La construcción de una visión compartida del desarrollo costarricense es responsabilidad común de todos los sectores nacionales.

5.
La Universidad Nacional, a través de sus unidades académicas, facultades, escuelas, docentes e investigadores, cuenta con una larga experiencia de estudio y análisis del desarrollo económico del país y, de modo singular, de los asuntos relacionados con las finanzas públicas y las prioridades nacionales en la asignación del gasto.

6.
La estructura de la deuda pública, la administración tributaria y aduanera, la relación entre ingresos tributarios y no tributarios, la estructura y cultura tributaria nacional, el cobro de los impuestos vigentes y la problemática de la evasión fiscal, así como las prioridades nacionales en la asignación del gasto, constituyen algunos de los temas centrales asociados al denominado asunto fiscal.

7.
En íntima relación con el problema fiscal se encuentran temas vinculados a la estrategia global de desarrollo tales como la inserción en la economía internacional, el fortalecimiento de la capacidad competitiva de los sectores productivos, la modernización del aparato institucional y político, los mecanismos de redistribución de la riqueza social y el establecimiento de políticas públicas y privadas que favorezcan la creación de una sociedad equitativa.

ACUERDA:

A. REAFIRMAR ANTE LA COMUNIDAD NACIONAL EL COMPROMISO DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL CON EL DESARROLLO ECONÓMICO Y SOCIAL BASADO EN LA EQUIDAD, Y OFRECER A LOS ACTORES SOCIALES, POLÍTICOS E INSTITUCIONALES, LA EXPERIENCIA, RECURSOS INTELECTUALES,  Y APORTES DE INVESTIGACIÓN DESAROLLADOS EN ESTA CASA DE ESTUDIOS, EN LA BÚSQUEDA DE LAS MEJORES DECISIONES RELATIVAS A LA SUPERACIÓN DE LA ACTUAL COYUNTURA FISCAL.

B. HACER UN LLAMADO A LA COMUNIDAD DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL PARA QUE CONTRIBUYA DE MANERA CREATIVA EN LA BÚSQUEDA DE SOLUCIONES A LA PROBLEMÁTICA FISCAL DEL PAÍS.

C. NOMBRAR UN EQUIPO DE ESPECIALISTAS PARA QUE EN EL PLAZO DE DOS MESES SISTEMATICEN  LOS APORTES DE NUESTRA CASA DE ESTUDIOS EN ESTA MATERIA, CON EL OBJETO DE QUE LOS RESULTADOS DE LAS INVESTIGACIONES UNIVERSITARIAS SE PONGAN AL SERVICIO DE ESTA RELEVANTE DISCUSIÓN NACIONAL.

D. APOYAR LOS DIVERSOS ESFUERZOS NACIONALES POR  ESTABLECER MECANISMOS QUE PERMITAN EL ENCUENTRO Y EL DIÁLOGO ENTRE LOS DISTINTOS SECTORES SOCIALES, POLÍTICOS E INSTITUCIONALES.

E. HACER UN LLAMADO A TODOS LOS ACTORES SOCIALES, POLÍTICOS E INSTITUCIONALES PARA QUE CON SU CONCURSO SE ASEGURE UN DIÁLOGO NACIONAL PARTICIPATIVO, CONSTRUCTIVO, TRANSPARENTE E INTEGRAL, QUE VINCULE EL TEMA FISCAL AL PROCESO MAYOR DEL DESARROLLO NACIONAL.

F. RECONOCER, COMO HECHOS POSITIVOS Y ALENTADORES, LOS ESFUERZOS DE LOS TRABAJADORES, EMPRESARIOS, PARTIDOS POLÍTICOS, ASAMBLEA LEGISLATIVA Y PODER EJECUTIVO, TENDIENTES A CONSTRUIR UN CONSENSO BÁSICO EN TORNO A LA PRESENTE COYUNTURA FISCAL.

G. AFIRMAR LA NECESIDAD DE AMPLIAR LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA EN EL PROCESO DE DIÁLOGO NACIONAL. 

H. ACUERDO FIRME.

III.19 de julio del 2002

          SCU-1167-2002

ARTICULO SEXTO, INCISO ÚNICO, de la sesión ordinaria celebrada el 18 de julio del 2002, acta No. 2411, que dice:

CONSIDERANDO:

1.
El oficio PRMVS-D-426-2002, suscrito por la M.Sc. Grace Wong, Directora del Programa Regional en Manejo de Vida Silvestre, en el que solicita se declare de interés institucional el VI Congreso de la Sociedad Mesoamericana para la Biología y la Conservación, que se realizará del 15 al 20 de setiembre del 2002 en Costa Rica.

2.
Que la Sociedad Mesoamericana para la Biología y la Conservación es una asociación sin fines de lucro de carácter regional (con capítulos en México, Guatemala, Bélice, El Salvador, Honduras, Nicaragua, Costa Rica y Panamá), que nace en 1996 como respuesta a la necesidad de biólogos y ecólogos de la región, en crear un espacio de reflexión, intercambio de conocimientos y experiencias orientadas a buscar respuestas a la problemática de conservación de los recursos naturales en la región Mesoamericana.  A la fecha, la Sociedad ha efectuado cinco congresos anuales en diferentes países de la zona.

3.
Que se tiene proyectada la participación de 1000 personas no solo de la región Mesoamericana sino también de otros países latinoamericanos.

4.
El congreso abordará las siguientes áreas temáticas:

4.1 Manejo y Conservación Biológica.

4.2 Biotecnología.

4.3 Desarrollo Sostenible.

4.4 Etnobiología.

4.5 Planificación estratégica.

4.6 Derecho y Política Ambiental.

4.7 Economía de los Recursos Naturales.

5.
Que si bien la Sociedad Mesoamericana para la Biología y la Conservación no es parte del Programa, se considera importante apoyar la realización de este Congreso y las actividades desarrolladas por esta Sociedad por las siguientes razones:

5.1 Existe muy poca información sobre las investigaciones que se realizan en nuestros países en el campo de conservación de recursos naturales, llegando en ocasiones, al extremo de que se repiten investigaciones casi idénticas de un país a otro, por el desconocimiento del accionar en la zona.  El Congreso permitirá un intercambio de información sobre el accionar que los diferentes involucrados en conservación de recursos están realizando.

5.2 Mediante el Congreso, se pretende impulsar y promover el desarrollo de nuevos trabajos en el campo de la investigación, estimulando el intercambio de información, compromiso y apoyo entre los científicos de las diferentes áreas, en pro de la conservación de la naturaleza.

5.3 Se busca la concertación de múltiples sectores relacionados al manejo, desarrollo y conservación de los recursos naturales en la región Mesoamericana, mediante la realización de mesas redondas.

6.
Según lo establecido en el artículo 3 del Reglamento para la Declaratoria de interés institucional, esta actividad cumple con los criterios en los cuales se debe sustentar la declaratoria de interés institucional.

ACUERDA:

A.
DECLARAR DE INTERES INSTITUCIONAL EL “VI CONGRESO DE LA SOCIEDAD MESOAMERICANA PARA LA BIOLOGÍA Y LA CONSERVACIÓN”, QUE SE REALIZARA DEL 15 AL 20 DE SETIEMBRE DEL 2002 EN EL HOTEL HERRADURA.  

B.
SOLICITAR A LAS DIFERENTES INSTANCIAS UNIVERSITARIAS, EN EL MARCO DE LAS POSIBILIDADES INSTITUCIONALES, BRINDAR EL APOYO QUE SE REQUIERA.

C.
INFORMAR DE ESTE ACUERDO A LAS INSTANCIAS CORRESPONDIENTES.

D.
ACUERDO FIRME.

IV.5 de agosto del 2002

     SCU-1266-2002

ARTICULO TERCERO, INCISO ÚNICO, de la sesión ordinaria celebrada el 01 de agosto del 2002, acta No. 2412, que dice:

A. RATIFICAR EL NOMBRAMIENTO DE LOS SIGUIENTES FUNCIONARIOS, EN LAS COMISIONES PARA EL DESARROLLO DEL SISTEMA DE GESTIÓN AMBIENTAL:

BR. PABLO ZÚÑIGA MORALES, ASESORÍA JURÍDICA.

LICDA. MARIBEL QUIRÓS JARA, OFICINA DE COMUNICACIÓN.

LIC. OSCAR LÉPIZ VILLEGAS, OFICINA  DE COMUNICACIÓN.

LICDA. ANA CECILIA ROJAS CHAVARRÍA, CENTRO DE CÓMPUTO.

M.SC., XINIA SALMERÓN ALPÍZAR, CIDE.

B. ACUERDO FIRME.

V. 6 de agosto del 2002

     SCU-1279-2002

ARTICULO QUINTO, INCISO UNICO, de la sesión ordinaria celebrada el 01 de agosto del 2002, acta No. 2412, que dice:

CONSIDERANDO:

La reciente incorporación del Dr. Jorge Marino Protti Quesada como académico de número de la Academia Nacional de Ciencias.

ACUERDA:

A. FELICITAR AL DR. JORGE MARINO PROTTI QUESADA, POR SU INCORPORACIÓN A LA ACADEMIA NACIONAL DE CIENCIAS; LO CUAL ES UN RECONOCIMIENTO A SU LABOR EN EL AREA CIENTÍFICA Y A TRAYECTORIA DE EXCELENCIA.

B. ACUERDO FIRME.

VI. 6 de agosto del 2002

     SCU-1281-2002

ARTICULO QUINTO, INCISO I, de la sesión ordinaria celebrada el 01 de agosto del 2002, acta No. 2413, que dice:

ANTECEDENTES:

1.
Acuerdo No. 079-2001 del 28 de setiembre del 2001, del Consejo Académico de la Escuela de Matemática,  en el que se avala la propuesta de Convenio entre la UNA y la Universidad de Guanajuato, México.

2.
Oficio FCEN-ACA-125-2001 del 11 de octubre del 2001, del Consejo Académico de la Facultad de Ciencias Exactas y Naturales, en el que se recomienda la suscripción del convenio.

3.
Oficio AJ-1170-2001 del 29 de noviembre del 2001, de la Asesoría Jurídica, en el que se recomienda la aprobación del convenio.  Las observaciones ya fueron incorporadas.  

4.
Oficio VA-DI-010-2002 del 23 de enero del 2002, de la Dirección de Investigación,  en el que se recomienda la aprobación del convenio.  

5.
Memorándum V.DES.-A-P-023-2002 del 13 de febrero del 2002, de la Vicerrectoría de Desarrollo (Area de Planificación), en el que se recomienda dicho convenio.  Las observaciones ya fueron incorporadas.

6.
Oficio OCTI-550-2002 del 28 de junio del 2002, mediante el cual el Dr. Carlos Salas, Director de la Oficina de Cooperación Internacional, remite dicho convenio.

7.
Según el análisis realizado por la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles el convenio cumple con los requisitos establecidos en la normativa vigente y se le han incorporado las observaciones pertinentes.

ACUERDA:

A.
APROBAR EL CONVENIO ENTRE LA UNIVERSIDAD NACIONAL Y LA UNIVERSIDAD DE GUANAJUATO, MEXICO,  CON EL OBJETIVO DE PROMOVER EL INTERCAMBIO DE ESTUDIANTES, ACADÉMICOS, MATERIAL BIBLIOGRAFICO Y LA EJECUCIÓN DE ACCIONES DE INTERES COMUN.

B.
ACUERDO FIRME.
VII. 8 de agosto del 2002

      SCU-1296-2002

ARTICULO QUINTO, INCISO I, de la sesión ordinaria celebrada el 18 de julio del 2002, acta No. 2410, que dice:

DICTAMEN DEL CONSEJO UNIVERSITARIO DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL SOBRE LA CONSULTA LEGISLATIVA AL PROYECTO DE LEY DE FOMENTO A LA ACTIVIDAD PESQUERA DE COSTA RICA, EXPEDIENTE Nº 14.638.

RESULTADO:

1. Que en la Gaceta Número 108, del 6 de junio del 2002, se publicó el proyecto de Ley de Fomento a las Actividades Pesqueras en Costa Rica, expediente No. 14.638, proyecto que pasó a estudio de la Comisión Permanente de Asuntos Agropecuarios.

2. Que del mismo conoce el Consejo Universitario de la Universidad Nacional, por consulta expresa del Presidente de la comisión, según oficio del 19 de junio del 2002.

3. Que para contestar esta audiencia se consultó a la Escuela de Ciencias Biológicas, Estación de Biología Marina, que informó mediante oficio FCEN-ECB-EBM-018-2002, del 4 de julio del 2002.

4. Que igualmente, para contestar esta audiencia, se solicitó dictamen de la Asesoría Jurídica de la Universidad, que se pronunció mediante oficio AJ-584-2002.

CONSIDERANDO QUE:

1. En el artículo tercero del Proyecto de ley, se pretende establecer nuevos rubros de inversión con las mismas rentas fijas de la Universidad Nacional, al disponer que con fondos que perciba la UNA deberá destinarse:  “...también para el establecimiento, el desarrollo y la protección de un sistema de reservas científicas, marítimas y terrestres en el golfo de Nicoya y las zonas adyacentes”.  La temática alude directamente a un asunto propio de la autonomía académica de la Universidad Nacional, y por lo tanto no podría la Asamblea Legislativa establecer regulaciones sobre este punto.

2. Asimismo, la propuesta en examen implica una erogación adicional bajo responsabilidad de esta Casa de Estudios, a cargo de sus rentas fijas actuales, sin asignar otras nuevas, de donde se concluye que de aprobarse el Proyecto en la forma dicha se estaría violentando el artículo 85 constitucional que expresamente señala:  “las rentas de este fondo especial no podrán ser abolidas ni disminuidas, si no se crean, simultáneamente, otras mejores que las sustituyan...” consecuentemente la Universidad Nacional debe oponerse a esta pretensión.

3. Tanto en el informe de la Estación de Biología Marina en representación de la Escuela de Ciencias Biológicas, como en el dictamen jurídico, se formularon observaciones de fondo y forma al Proyecto, que ameritan una discusión apropiada, motivo por el cual sería importante que la Comisión de la Asamblea Legislativa recibiera en audiencia a los funcionarios responsables de dichos informes.

ACUERDA:

C. CONTESTAR NEGATIVAMENTE LA AUDIENCIA CONFERIDA POR LA COMISIÓN DE ASUNTOS AGROPECUARIOS DE LA ASAMBLEA LEGISLATIVA, POR MOTIVOS DE INCONSTITUCIONALIDAD DEL ARTÍCULO 3 DE LA PROPUESTA Y SOLICITAR A LA COMISIÓN DE ASUNTOS AGROPECUARIOS Y AL PLENARIO LEGISLATIVO, NO CONTINUAR CON EL PROCEDIMIENTO DE APROBACIÓN DE ESTE PROYECTO, MIENTRAS NO SE SUBSANEN LOS ELEMENTOS APUNTADOS.

D. SOLICITAR UNA AUDIENCIA A LA COMISIÓN LEGISLATIVA DE ASUNTOS AGROPECUARIOS, PARA QUE RECIBA A LOS ESPECIALISTAS DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL, EXPERTOS EN LA MATERIA, QUIENES CON EL APOYO DE LA ASESORIA LEGAL DE LA INSTITUCIÓN, HARÁN LAS OBSERVACIONES TÉCNICAS CORRESPONDIENTES ACERCA DEL CONTENIDO DEL PROYECTO DE LEY.

E. ACUERDO FIRME.

VIII. 9 de agosto del 2002

     SCU-1309-2002

ARTICULO CUARTO, INCISIO IV, de la sesión ordinaria celebrada el 8 de agosto del 2002, acta No. 2415, que dice:

CONSIDERANDO:

1. La conclusión exitosa de la fase de discusión de la I etapa del III Congreso Universitario, en la que se tomó un conjunto de acuerdos de honda repercusión en el desarrollo académico y del sector estudiantil, así como en la dimensión ética del quehacer universitario.

2. La capacidad de trabajo y el compromiso demostrado por la Comisión Organizadora del III Congreso, que no cejó en la conclusión de una tarea de tan grandes dimensiones y de tanta importancia para la Institución.

3. La satisfacción compartida por todos los universitarios de haber  culminado exitosamente esta fase de discusión y poder enrumbarse positivamente hacia las siguientes etapas del III Congreso Universitario.

ACUERDA:

A. MANIFESTAR A LA COMISION ORGANIZADORA DEL III CONGRESO NUESTRO RECONOCIMIENTO POR LA EXCELENTE LABOR REALIZADA, EN LA ORGANIZACIÓN Y DESARROLLO DE ESTE MAGNO EVENTO INSTITUCIONAL.  ASIMISMO REITERARLES NUESTRO APOYO  EN LA ORGANIZACIÓN DE LAS ETAPAS SIGUIENTES.

B. ACUERDO FIRME.

IX. 9 de agosto del 2002

      SCU-1313-2002

ARTICULO TERCERO, INCISO II, de la sesión ordinaria celebrada el 8 de agosto del 2002, acta No. 2415, que dice:

CONSIDERANDO:

El oficio C.165.2002, PGDPF-447-2002, mediante el cual la Contralora Universitaria y el Director del Programa de Gestión de Desarrollo Presupuestario y Financiero remiten propuesta de Programa para la divulgación de las Normas Generales de control interno para la Contraloría General de la República y las entidades y órganos sujetos a su fiscalización.

ACUERDA:

A. APROBAR EL PROGRAMA PARA LA DIVULGACIÓN DE LAS NORMAS GENERALES DE CONTROL INTERNO PARA LA CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA Y LAS ENTIDADES Y ÓRGANOS SUJETOS A SU FISCALIZACIÓN.

	ACCIÓN
	RESPONSABLES
	PLAZO

	Motivar a la  Rectoría para  que  solicite a la  CGR  capacitación en  las instalaciones de la Universidad Nacional para los niveles  de conducción universitaria y mandos medios.
	RECTORÍA
	Con oficio R-1427-2002, la Rectoría efectuó la solicitud respectiva.


	ACCIÓN
	RESPONSABLES
	PLAZO

	Presentación Consejo Universitario CONSACA
	Contraloría Universitaria Progr.Financiero, Asesoría Jurídica.
	15 días

	ACCIÓN
	RESPONSABLES
	PLAZO

	Hacer del conocimiento de todos los funcionarios universitarios que las Normas Técnicas motivando su observancia, e informar que están disponibles en la dirección electrónica que ese Consejo disponga.
	CONSEJO UNIVERSITARIO
	30 días

	Remitir copia de las Normas Técnicas acompañadas de un acuerdo de motivación para su observancia a todos los funcionarios con nivel de jefatura o con responsabilidad en la administración de fondos públicos.
	RECTORÍA
	30 días

	Solicitar a la Asesoría Jurídica que dentro de los Talleres de capacitacion que efectúa incluya estas Normas.
	VICERRECTORÍA ACADÉMICA Y VICERRECTORÍA DE DESARROLLO.
	30 días.

	Preparar un programa de capacitacion que incluya las Normas Técnicas y la  Ley de Control Interno una vez que sea sancionada por el Poder Ejecutivo.
	PROGRAMA DE RECURSOS (SECCIÓN DE CAPACITACION).
	30 días hábiles después de sancionada la Ley de control Interno, o del acuerdo de aprobación de este plan por el C. U.


	ACCIÓN
	RESPONSABLES
	PLAZO

	Establecer de manera permanente un programa de inducción para autoridades universitarias, el cual como uno de sus temas debe incorporar las citadas normas y Ley.
	PROGRAMA DE RECURSOS (SECCIÓN DE CAPACITACION).
	Dos veces al año.

	Fortalecer la cultura de autocontrol, control y rendimiento de cuentas a todo nivel, mediante una adecuada delegación de autoridad, respeto a los principios de legalidad, eficiencia, calidad en el servicio y estructura jerárquica, acompañados del estímulo al buen funcionario o del requerimiento por la responsabilidad de una adecuada gestión.
	NIVELES SUPERIORES DE CONDUCCIÓN UNIVERSITARIA
	Permanente, dando consistentemente el tono con su actuar, de modo que ello se constituya en la filosofía para la toma de decisiones y de resolución de asuntos.



	Establecimiento del deber a partir del año 2003 de presentación de Informes anuales asociados al Plan Presupuesto e Informes de Fin de Gestión para lo cu7al se cuenta con el insumo remitido por la Contraloría Universitaria mediante oficio C.037.2002 del 05 de marzo de 2002.
	CONSEJO UNIVERSITARIO
	30 días


Nota:  De conformidad con lo indicado en el punto 2 del anexo al oficio No. 07411 del 26 de junio de 2002, dirigido por la Contraloría General de la República a la Presidenta del Consejo Universitario, la ejecución del programa debe efectuarse a más tardar quince días después de autorizado.

B. ACUERDO FIRME.

ACUERDOS GENERALES DEL CONSEJO ACADEMICO

I. 22 de  julio del 2002

    CONSACA-113-2002

Acuerdo tomado por el Consejo Académico de la Universidad  Nacional, según el ARTICULO IV, inciso único de la sesión celebrada el 17 de julio del 2002, Acta Nº 18-2002, que dice:

Considerando:

La audiencia a la Comisión Organizadora del III Congreso Universitario, en la cual se ha expuesto las inquietudes de los miembros del Consejo Académico y los miembros de la Comisión han explicado lo que están programando para las siguientes etapas y han solicitado el apoyo del CONSACA.

ACUERDA:

A. RECONOCER EL ESFUERZO Y TRABAJO CONSTANTE QUE LA COMISIÓN ORGANIZADORA DEL III CONGRESO HA REALIZADO ALREDEDOR DE ESTA ACTIVIDAD.

B. RESPALDAR LA LABOR DE DICHA COMISIÓN.

C. ACUERDO FIRME.

II. 22 de julio del 2002

    CONSACA-114-2002

Acuerdo tomado por el Consejo Académico de la Universidad  Nacional, según el ARTICULO V, inciso I de la sesión celebrada el 17 de julio del 2002, Acta Nº 18-2002, que dice:
Considerando:

Que el Arq. Verny Peña Chaves concluyó su período como Decano y por problemas de salud de la Dra. Cecilia Barrantes Acosta.

ACUERDA:

A. NOMBRAR AL DR. MIGUEL GUTIÉRREZ RODRÍGUEZ Y AL DR. CARLOS ARAYA GUILLÉN COMO REPRESENTANTES DEL CONSACA, ANTE LA COMISIÓN TÉCNICA DE ADMISIÓN.

B. RECOMENDAR A LA COMISIÓN TÉCNICA DE ADMISIÓN QUE INVITEN A LAS AUTORIDADES DE LAS SEDES REGIONALES A SUS REUNIONES CUANDO SE DISCUTAN, SOBRE TODO, ASPECTOS DE IMPACTO PARA LAS REGIONES.

C. ACUERDO FIRME.

III. 7 de agosto del 2002

CONSACA-123-2002

Acuerdo tomado por el Consejo Académico de la Universidad  Nacional, según el ARTICULO III, inciso IV, de la sesión celebrada el 31 de julio del 2002, Acta Nº 20-2002, que dice:

Considerando:

1. La incorporación del Dr. Jorge Marino Protti Quesada, como académico de número en la Academia Nacional de Ciencias.

2. El reconocimiento que la Academia Nacional de Ciencias le hace al Dr. Edgardo Moreno, por su trayectoria en el campo científico.

3. Que ambos académicos son funcionarios de la UNA y eso llena de orgullo a nuestra Universidad.

ACUERDA:

A. FELICITAR  AL  DR. JORGE MARINO PROTTI QUESADA Y AL DR. EDGARDO MORENO, POR TAN MERECIDO RECONOCIMIENTO A SU EXCELENCIA Y APORTE A LAS CIENCIAS.

B. ACUERDO FIRME.

