CONCURSO INTERNO
UNA-ADTH-CINT-41-2019
 TÉCNICO AUXILIAR EN SERVICIO DE PUBLICACIONES E IMPRESIONES

(TÉCNICO/A ARTES GRÁFICAS)
SEDE BRUNCA
El Programa Desarrollo de Recursos Humanos, con el fin de conformar REGISTRO DE ELEGIBLES para llenar cargos actualmente vacantes y/o los que en un futuro se requieran, convoca a los (as) funcionarios (as) administrativos (as) que gocen de propiedad o sean trabajadores (as) interinos (as) con tres meses o más de laborar para la institución en forma consecutiva o alterna y con nombramiento vigente a la fecha según la lV Convención Colectiva de Trabajo, artículo 37, Inciso 7.
Los interesados en participar deben ingresar al sistema SIGESA a la dirección: erp.una.ac.cr / sistema RH / módulo ADT-Atracción y Dotación de Talento / Transacción: lista de invitaciones a procesos y participar en el proceso CI- 2822-2019.

Favor verificar los requisitos y otras características del cargo, en el perfil del puesto ubicado en sistema SIGESA RHU-Recursos Humanos / Módulo: PPS-Plazas, Puestos y Salarios. 

Los participantes serán considerados en apego a los requisitos que el puesto requiere, sin discriminación alguna por razones de: discapacidad, sexo, orientación sexual, clases sociales, credo y origen étnico - racial y color.
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